

В изпълнение на **Решението** по т. 1.3 от заседанието на НСК от 14.02.2018 предлагаме следното резюме на дейността на НСК относно нотификацията на държавната помощ за филмовата индустрия.

На 15 декември 2017 г. НСК беше уведомен, че държавната администрацията и НФЦ не са уведомили ЕК за желанието си за ренотификация на държавната помощ по индивидуална схема. Това беше официално потвърдено на 12 февруари от писмо на Европейската Комисия до българските власти. Това задължение е изрично записано в § 55 от Нотификацията, получена през август месец 2012г. Необходимо условие за това през изтеклия петгодишен период е било промяна в ЗФИ според изискванията на ЕК.

На 15 ноември 2013г. влезе в сила новото Съобщение за филмовата индустрия на ЕК и беше даден 2-годишен период да бъде отразено в законодателството на страните-членки. България е поела ангажимент, че ще приведе ЗФИ в съгласие с изискванията на ЕК.

По тази промяна е работил предишният състав на НСК и нарочно формирана шестчленна работна група. Необходимите промени бяха изготвени през май 2016 г. и обнародвани на страницата на ИА НФЦ за обсъждане. През октомври 2016 г., във връзка с мониторинга, извършен от ЕК за изразходване на средствата по индивидуалната схема за България, бяха поискани още две законодателни промени, които работната група разработи. Измененията в закона са били представени в МК в края на м.октомври 2016 г.

Към 14 февруари 2018 НСК проведе консултативни срещи с юристите на МК, комисията по култура към парламента и финансистите от МФ. В следствие на това беше променен за гласуване текста на изменененията в ЗФИ и гласуван в пълния му вид в комисията по култура.

На заседанието на НСК от 15 декември от НФЦ беше представен проект за изменение на ЗФИ, синхронизиран с изискванията за нотификация от МФ по групова схема 651. След обсъждане във филмовата общност и запознаване с правните становища по темата на независими юристи, НСК излезе с предложение процедурата по ренотификация от ЕК да продължи. Правата и отговорностите по тази кореспонденция изцяло принадлежат на държавната администрация.

Поради факта, че до 15 февруари 2018 г. ЕК продължава да не бъде уведомена за желанието на филмовата общност за ренотификация, НСК от свое име изпрати писмо към ЕК за ренотификация.

За да няма никакво съмнение, трябва да отбележим, че до деня на ренотификацията от ЕК в българската филмова индустрия няма да могат да бъдат подписвани нови договори по ЗФИ. Вече подписаните договори до 31 декември 2017г. могат да бъдат реализирани, независимо в каква фаза са били към тази дата.

За съжаление срокът и условията за ренотификация в настоящия момент преди отговор от ЕК не са ясни докрай и зависят в голяма степен от държавната администрация, НФЦ и филмовата общност. Прогнозно срокът за това е между 3 и 15 месеца.

14.02.2018 г.